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Analysis I

6. Übung

Aufgabe 1 (5 Punkte) Zeigen Sie, dass die Reihe
∑

∞

k=0
1
k!

und die Folge (an)n∈N mit an =
(

1 + 1
n

)n

konvergieren und dass gilt
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∞
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.

Wir bezeichnen diesen Grenzwert mit e.

Hinweis: Zeigen Sie, dass für alle n ∈ N gilt:

an ≤

n
∑

k=0
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m→∞

am.

Aufgabe 2 (5 Punkte) Es sei (an)n∈N eine Folge mit an 6= 0 für fast alle n ∈ N und es existiere

q := lim
n→∞
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Zeigen Sie, dass dann gilt
lim
n→∞

n

√

|an| = q.

Aufgabe 3 (4 Punkte) Seien (ai)i∈I und (bi)i∈I Familien in R, wobei (bi)i∈I summierbar ist, und für
alle i ∈ I gelte |ai| ≤ |bi|. Zeigen Sie:

(ai)i∈I ist summierbar und
∣

∣

∑

i∈I

ai
∣

∣ ≤
∑
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|bi| = sup{|b|K |K ∈ E(I)}.

Aufgabe 4 (6 Punkte) Zeigen Sie, dass die folgenden Familien (an,m) summierbar sind und bestimmen
Sie ihre Summe.

i) an,m =
1

n!2m
für n,m ∈ N0

ii) an,m =

(

n

m

)

xmyn−m für n ∈ N0 und 0 ≤ m ≤ n (mit x, y ∈ R, |x|, |y| < 1
2
fest)


